

因工作变动,我暂时被调到汽车南站工作。由于从事的是客运安全管理,每天在站内对车辆发车前的安全检查和驾驶员面对面安全叮嘱,成为我的一项必备工作。

有一天,我在站内对发班车辆驾驶员安全叮嘱后,沿着发班区的长廊向北走。当我走到互营公司的一辆由银川发往西吉的班车前,此时,正是乘客上车时间。我停下脚步,看着乘客急匆匆的背着大包小包的往车前涌,驾驶员检票,乘务员指导乘客将行李摆放在行李舱。突然,一只手碰到了我的胳膊,我下意识的以为是小偷。当我转身看到的是一名面带微笑背着书包的盲童,当时他的父亲正在放置行李。此时,我又看到另外一名盲童,同样是面带微笑的乐观表情。原来他们是孪生兄弟。正当盲

童上车时,一不小心触碰到了一位女士的挎包,盲童微笑着说:“对不起,对不起。”盲童的父亲怕那位女士误解,赶快过来给女士做解释。那位女士同样笑着说:“没事,要不我扶你上车吧。”盲童转身向女士鞠了一躬,然后在他父亲的引导下上了车……

车辆虽然已经离开车站,但我们仍在那个情境中。因为那个盲童时时刻刻都是一脸幸福,一脸满足。盲童脸上的微笑,那是一种从心底蹦出来的笑容。我想,上苍对他们是何等的厚待,虽然关闭了他们的视觉大门,但赐给了他们一个活泼健康的思想。所以,他们是幸福的。

幸福,其实很简单!它没有固定的模式,只要有知足常乐的心境。或许,那两个盲童也是这样想的。

(天豹七公司)

# 温暖的小家 幸福很简单

李新国

王华锋

收费站四天的休息转眼就到了,新一轮班又要开始了。带着不舍与眷恋离开了温暖的小家。走到大门口回首看见超市,噢,吃的东西还没买呢,每次上班总是大包小包的拎些小食品。进去商店老板娘问道:“又到上班时间了?还要熬夜,对了,夜班不害怕吗?”“刚开始害怕?现在我们都已经习惯了”。我应声道。

作为一名高速人,夜班那是家常便饭了。只是在那夜深人静时,看到远处灯火阑珊的地方,心中些许哀愁。脑海中时不时的就闪现着白天与孩子们玩耍的情景。“妈妈,弟弟又咬我。妈妈,抱抱...抱抱……”,小儿子2岁,吱吱呀呀的却很调皮,哥俩的“战争”又开始了,都不停的叫喊着让妈妈来评理。

四天上班的时间,说长不长说短不短,就这样一轮接着一轮重复着。坐到公交车上,看到投币口旁的车票,不由想起余光中先生的那首《乡愁》,小小的车票,我在这头,孩子们在那头。小小的车票,它承载着思念与别离,担负着梦想与现实!

“妈妈,抱抱”小儿子离别妈妈的场景浮现在眼前,有时候还会抱着我的腿不让我走。“宝宝乖,妈妈很快就回来”。盼望着、盼望着,终于下班回到了家。看到两个宝贝,疲惫顿时消散了一半。是啊,看到宝贝们能快乐成长,妈妈再辛苦都是值得的。孩子在那头,妈妈在这头,爸爸在那头,讲着我上班这几天两个宝贝发生的趣事。听着、看着,幸福挂在脸上。(杨马湖收费站)

## 或许

王学亮

收费站车道上班的你或许穿梭在高速公路收费站区的各个道口为司乘提供快捷的服务或许端坐在三尺岗亭为司乘送上笑容和问候或许在车道疏导车辆为事故车辆排查故障或许拿着绿通仪器正在仔细查验绿通车辆你们的付出平凡而伟大虽然没有鲜花和掌声但日月星辰见证了你们的辛勤劳动你们初心不改牢记使命为交通发展履职尽责驻守一方为民服务(杨马湖收费站)

## 我爱祖国

李波

我爱祖国也爱黄河  
爱他自天上来  
雄健气魄  
爱他用自己身躯  
化作民族脉络  
我的祖国  
经历了五千年  
历史沉浮的祖国  
浴火新生的祖国  
凛冬的霜雪  
摧残不了你的斗志  
无数人为你奋起拼搏  
我的黄河  
奔流到海不复回的黄河  
养育华夏民族的黄河  
波澜壮阔,浩浩荡荡  
一代代水文人  
愿持笔作剑把浪破

如果我是黄河中的沙砾  
我要投身祖国的建设  
如果我是河畔的鸟儿  
我要为祖国唱响颂歌  
蜿蜒东去,一泻万丈  
我亲爱的母亲河啊  
我愿意用我的青春  
用我的热血  
陪你一同建设祖国  
百年前的青年  
为了华夏以血作墨  
百年后的我们  
愿用青春  
唱一首水文的歌  
(滚泉收费站)



胡杨与马

余培洋 摄

## 秋天

杨楠

走过了春的明媚,夏的繁盛,还没来得及多想,便与秋不期而遇。风吟秋萧瑟,雨落夜微凉。正这么想着,天却骤然凉了下来,月亮也从金黄变成冷白,像个秋天了。

俗话说:一场秋雨一场寒。秋的气息,在雨后的某一个瞬间,伴着一些淡淡的思绪,袅袅地升起来了。听,窗外正下着秋雨。它既不似春天的绵柔,也不像夏天的狂暴,而是独自

属于秋的那种安静祥和。密密的小雨安静地下着,打在玻璃上也没有响声,真好。更有些夏未留下的蝉儿,蟋蟀,它们还是叽叽喳喳的,在秋风中演绎着属于自己的歌曲,好不热闹。

秋,多么素雅娴静,

又多么斑斓多姿。偶尔一抬头,洁白松软的云,用一种顿悟后的姿态,正悠闲地、慢慢地飘游,就在我们头顶的上方,仿佛伸手可及;天空是湛蓝湛蓝的,异样的空旷和高远。

秋天的到来,仿佛

希望的到来,在脑海里出现一个画面,满山的果园里万紫千红,遍野的稻浪金光闪闪,农民们在田地间挥洒着汗水与丰收的喜悦,不禁另人心中燃起一片神往!再点缀上清晨浓艳的朝霞,傍晚燃烧的彩云,天地间的一切都仿佛被丹青高手用浓浓的油彩重重地渲染过了。这哪里是人间的景色,分明是挥毫泼墨出来的一幅油画。我爱着秋天!

(吴忠收费站)

## 你的微笑

李英

灵州古道的亭轩  
在车水马龙的广场  
你用微笑  
迎来送往着车辆  
你们就是丝路上  
最靓丽的风景线  
你把最甜美的微笑  
送到司乘人员的心灵  
高速人的微笑  
是春天里的人面桃花  
醉了云霞醉了月光  
你吟唱着最美的诗语  
溶入心田的春风  
你的微笑是三月桃花  
散发着迷人的馨香  
高速人的微笑  
在你心中溅起了涟漪  
你的问候唱出心中的歌  
春风向鹅黄的柳枝微语  
早春充满了生机  
抽芽吐芳的气息  
裁剪绿肥红瘦的春意  
你的微笑  
是耐人寻味的歌声  
高速人的微笑  
是流水淙淙的细语  
是江南细雨飞花  
在春声里轻轻飘摇  
你动人的问候  
是燕子啾语的音符  
你的微笑  
是怦然心动的章节  
在明媚的春光里涨潮  
你的微笑是神奇的莹花  
使司乘人员  
忘记了烦恼和忧愁  
(灵州收费站)

## 奉献青春

杨燕红

青春是美丽的,就像晨出的朝阳生机勃勃;青春是无悔的,平凡的岗位有着不平凡的心。我要赞美这么一群人,他们就是在高速路上奉献的收费员们,作为其中的一员,我无比的骄傲和自豪。

三尺岗亭,我们是最坚固的避风港;甜美的微笑是最热忱的服务理念;真诚服务,我们是最真心的服务态度。自开展“服务有+,畅行宁夏”服务品牌以来,我们积极打造以加强思想作风建设为突破口,以优质服务为重点,深入开展文明单位创建。以创优的态度;优美的环境,优质的服务态度,为司乘人员提供至优至

圣的收费服务。收费工作简单而枯燥,重复着一句又一句的文明用语,一个又一个的机械动作,还要承受社会的无理解。记得有一次上中班,过来了一辆皮卡车,司机没有现金,非要微信支付,我耐心的给他解释不能微信支付,他不仅不听,反而破口大骂,停车堵道,最后遇到一位好心的司机帮忙和这位司机微信换回了现金,拿到钱的司机一边骂还一边把钱朝我扔过来,面对如此蛮横的司机,我的委屈涌了上来,而我也只能咽下这口气,捡起地上的钱,继续微笑服务,再大的委屈也要承受,在工作中,如果我们与司乘人员发生摩擦只能讲政策,讲道理,坚持文明服务,严格组织的纪律。工作中的委屈使我们在忍耐中得到修养,在克制中得到锻炼!

来去笑脸迎,司乘好心情。我们以“优美礼仪服务”塑造服务风貌;以“爱心情感服务”升华服务内涵;以“畅通高效服务”营造服务环境。向社会展示收费服务“窗口”形象,使广大司乘人员享受到“温暖如家”的体验,为文明服务建设奉献我们的青春。(红寺堡北收费站)

交通强国 先行路上 知行·融汇·致远 欢迎订阅 2020年 中国交通报+手机数字报 交通运输部主管 中国交通报社主办 邮发代号:1-72 全国各地邮局均可订阅 全年定价:460元/份

